

„Uniona“ veliki zbor uz sudjelovanje slovenskih i hrvatskih društava.

Dana 25. kolovoza u ponedjeljak imat će prije podne sekcija svoje sjednice i prosvjetne slovenske organizacije svoja zborovanja. Istoga dana prije podne biti će glavna skupština Slovenskoga kršćansko-socijalnoga saveza, a o podne svečana sjednica kongresa. Na večer veliki koncert u dvorani hotela Union.

Dne 26. kolovoza u utorak. Toga dana priredit će se izlet u Postojnu, da si učesnici kongresa mogu pregledati ovu znamenitost slovneske zemlje. Istoga dana biti će opet sjednica sekcija kongresa, vijetanja i glavne skupštine Orlova, Jugoslavenskog strukovnog saveza, obrtnika i drugih, svečana sjednica kongresa i po tomu veliki koncert u čast gostima.

Dana 27. kolovoza u sriedu bit će prije podne sjednice sekcija, glavna skupština „Slovenske Strazte“ i zaključak kongresa.

Iz Istre predavat će na kongresu dr. Matko Leginja, nar. zastupnik o „Seljačkom staležu: rane i ljekovi“, i pop Ante Pilepić kapelan u Krku o „Hrvatskom paroplovstvu“.

Odhor u Ljubljani potkrbio je također za učesnike kongresa vrlo jeftine stanove i hranu.

Promjena na vladi u Hrvatskoj. Glasoviti komesar Cuvaj, poznat za svoje čovjekoljubne vladavine u Hrvatskoj, napokon je dignut sa svoga mjesta. Na njegovo mjesto imenovao je kraj na predlog magjarskog ministra predjednika nekoga mladoga barona Skerleca, koji je do sada

bio činovnik u magjarskoj službi. Novi komesar došao je u subotu u Zagreb i preuzeo vladu, kojom prilikom je izjavio, da će njegov komesarijat biti „kratak i ima zadaću, da pripravi tlo za uvedenje ustavne vladavine. U tu svrhu pozvao je na konferenciju stare magjarone i neke mlađe od koalicije. Ovi posljednji su odbili poziv obrazloženjem, da ne mogu sudjelovati na konferenciji sa stariim magjaronima. Na konferenciji su pak stari magjaroni pod vodstvom bivših banova Raucha i Tomašića izrazili privrženost novom komesaru i obećali podršku. Naravno, da nije uzmanjao izraziti svoje povjerenje novoj metli i kanonik Radčević, taj personificirani salamelekista. Hrvatska je eto opet sretna s novim komesarom.

Komesarijat u Českoj. I ova naša pola monarhije počela je sliediti bezobzirno Magjare u upravi. Lani su Magjari obdaruili Hrvatsku komesarijatom, a u subotu je Austrija obdaruila Česku. U Českoj je nalime razpusten češki sabor i zemaljski odhor a imenovano jedno upravno povjerenstvo — komesarijat —, koji će upravljati zemljom. Predsjednikom tog kraljevskog upravnog odbora imenovan je grof Franjo Schönborn, dosadnji predjednik zemaljskoga sabora. Time je u Českoj suspendirana zemaljska autonomija, ali ipak nije komisarijatom u Českoj obustavljen ustav, kako to Magjari učinili u Hrvatskoj.

U nedjelju su sve češke stranke izdale proglase, u kojima zauzimaju stanovite protu komesarijatu u Českoj.

Odlična hrvatska pjevačica. Čitamo u rimskoj „Tribuni“ od 8. o. mj. br. 188 ovu vijest: „Na kr. filharmoničkoj akademiji u Rimu pol žila je ovih dana gđica Vilma Pavačić, još vrlo mlada pjevačica sa sjajnom budućnošću, ispit s odlučnim uspjehom pred tehničkim povjerenstvom, koje je sastojalo od učitelja Antuna Cologni, Ivana Sgambati i od gđje Marije Garton, te postignula osobito posebno imenovanje „odlične pjevačice u razredu pjevača“. — Gđica Vilma Pavačić je kćerka g. Frana Pavačić, vrsnoga slikara i profesora na obrtnoj školi u Zagrebu, pa se od srca radujemo i čestitamo vrlo slikaru na tako rijetkom odlikovanju njegove kćerke.



Steckenpferd-Lilienmilch-Sapun
od Bergmann & Co. Tetschen a/Elbe
jest jednoli sapun koji čuva kožu od sunčanih pjega i uzdržuje lipe, mekan i nježan pš. što se sa dnevno dolazećim zahvalama može nepobitno dokazati.
Kosad po 80 para dobiva se u svim ljekarnama, drogerijama i parfumerijama.
Imo se preporuča Bergmannova Lilienmilch-Sapun kao izvrstno sredstvo za njegovanje ruku sa gospođe. Cijena u tabacima po 70 para kom. Dobiva se po svuda.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo, Punat.
Plovitbeni red počam od 1. IV. 1913. do opoziva.
Redovite pruge po Kvarneru.
Punat-Krk-Malinska-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag.
Baška-Punat-Rieka, svake sriede, petka i nedjelje tamo, četvrtka, subote i utoraka natrag.
Rieka-Opatija-Lovran-Rab svake nedjelje i petka isti dan tamo i natrag.
Rieka-Opatija-Lovran-Lošinjvelli-Lošinjmail-luka Sv. Martin svake subote tamo i natrag.
Rieka-Opatija-Beli-Merag-Krk-Punat Baška-Lopar-Rab-Lošinjvelli-Lošinjmail-luka Sv. Martin-Nerezine svake sriede tamo, četvrtak natrag.
Rieka-Crikvenica-Baška-Rab-Lošinjmail-luka Sv. Martin-Lošinjvelli-Novi valj svakog ponedjeljka tamo, utoraka natrag.
Vrbnik-Sv. Marak-Silo-Crikvenica svaki dan tamo i natrag, svakog utorika produženje do Rieke.
Glavna odpravništva: na Rieci Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264, — u Opatiji na vlastitom kiosku na gatu.

PEKARNA
LJUDEVIT DEKLEVA
Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Sissone 14.
Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.
Direktna poslužba u dom i u javne lokale.
Prodaja svakovratnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Ustanovljena 1891.
ISTARSKA POSUJILNICA u PULI
registrirana zadruga na ograničeno jamčenje.
Vlastita kuća (Narodni Dom)
Podružnica u Pazinu.
Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz
4 1/2 %
čisto bez ikakvog odbitka.
Ustanovljena 1891.

■ SVOJ K SVOMU! ■

TISKARA I KNJIGOVEŽNICA LAGINJA i DR.

■ ULICA GIULIA, 1. PULA ULICA GIULIA, 1. ■

preporuča se za
tiskarske, knjigoveške i galanterijske radnje.
Solidna izradba pečata iz gume.

Imade u zalih
tiskanice i knjige za p. n. obšine, crkve, škole i odvjetnika, posužilnice i komunalna društva, trgovačke knjige, pisaneke za škole, kao i sve pisarske i rissarske potrebitne.

Za gnojenje u jeseni
Thomasovo brašno
Marka zvijezda

jest najkorisnije i najcjenije umjetno gnojivo. Thomasovo brašno „Marka zvijezda“ proizvodi obilatu setvu svih žitarica, vinograda, livada i patoljska. Radi velikog uspjeha što ga je u svim krajevima postiglo gnojenje s Thomasovim brašnom „Marka zvijezda“ ovo je gnojivo neobhodno potrebitno za svako gospodarstvo.

Bez Thomasovog brašna nema velike koteve. Neka se zahtjeva izričito Thomasovo brašno „Marka zvijezda“ i radi obavijati za uporabu Thomasovog brašna ili kupnju lid. obratiti se na gospodu
Herman Tureck & Co.
Trst, via Sanità br. 8.
Treba se čuvati manjevrjednije robe!

NAJBOLJI ŽITNI MLINOVI,
užasni strojevi, motori, gospodarski strojevi u najboljoj izradbi i najjeftinije izradjeni, priredjeni za svako tlo.
Mnoga poduzeća po nama uredjena u prometu.

Poznađe, prerađeni na zahtjev bezdava i bez potkarije od tehničke poslovnice
EMANUEL I OSKAR KRAUS,
TRST, Via San Nicolò 2b.
Dobivaju se podpune opreme za sva obrtnička i industrijalna poduzeća.
Dopisivanje: hrvatski, slovenski, njemački i talijanski.